

Murcia

Ayer, primera reunión INSALUD-Consejería de Sanidad

«En el 89 ya no habrá camas en los pasillos» (Candel)

C. CAMPOS

En el año 1989 ya no habrá problema de camas en los pasillos de los hospitales murcianos, afirmó el consejero de Sanidad, Ricardo Candel, «porque ya estarán terminados los hospitales de Lorca y Cartagena (300 camas más) y se encontrará totalmente en marcha el de Caravaca (ahora a un 40 por 100 de su capacidad). Igualmente coordinaremos los esfuerzos para que se use más el Hospital General, que muchas veces tiene camas vacías cuando la Arrixaca está con enfermos en los pasillos». Estas manifestaciones fueron hechas ayer tras la primera reunión de una comisión entre la Administración central y la autonómica, en la que se intentarán coordinar los temas sanitarios de la Región hasta tanto no lleguen las transferencias del INSALUD.

La citada comisión no sólo fue constituida ayer, sino que abordó ya problemas concretos y se fijó un calendario bimensual para las reuniones futuras. Su finalidad es la de coordinar las actuaciones de ambas administraciones, al objeto de no duplicar inversiones en una misma cosa, desatendiendo, por falta de planificación, otro sector o localidad más necesitada. José Simón Martín, director general del INSALUD, manifestó que el primer contacto había sido muy positivo por los acuerdos alcanzados. «Hemos visto la situación sanitaria y estudiaremos las medidas correctoras que la mejoren; también hemos acordado la necesidad de realizar convenios de gestión para atención primaria, para salud mental y para planificación familiar; asimismo, se ha estudiado la asistencia hospitalaria y cómo mejorar la atención al paciente. En este sentido se creará una comisión mixta que proponga nuevas fórmulas de concertación con el Hospital General y el de Los Arcos. En definitiva, que las prioridades de las dos administraciones no sean distintas, de forma que se pueda actuar



A la izquierda el director general, en el centro Eduardo Ferrera, y a la derecha el consejero Candel, durante la rueda de prensa.

conjuntamente en la Región, partiendo de una misma escala de valores».

Una de las cuestiones tomadas como prioritarias en la reunión de ayer fue la ampliación de la red de radioterapia y de alta tecnología de imagen (scanner), al encontrarse Murcia con un gran déficit en este tipo de dotaciones, en comparación con el resto de España. Con respecto al problema de la salud mental en la Región, el consejero señaló que la asistencia está «peor de los que queremos y mejor de lo que estaba. Dentro del esquema final de que no haya psiquiátricos sino camas psiquiátricas en los hospitales, previsto en la reforma, somos pioneros, pero todavía quedan cosas por hacer».

Todos quieren que venga Arcas

El director general del INSALUD se pronunció a favor de que el cardiólogo murciano, Ramón Arcas, actualmente en la Clínica Universitaria de Pamplona, venga a Murcia. «Hemos tenido conversaciones con él porque todos (Comunidad Autónoma, Universidad e INSALUD) estamos interesados en ello. El problema es cómo solucionar los trámites de contratación

para que pueda venir». José Simón Martín insistió en que, al no ser Ramón Arcas personal estatutario, no se puede quedar como fijo. «Intentamos que esos imponderables administrativos sean solucionables lo más rápidamente posible».

En lo que respecta a la situación sanitaria murciana, todos los presentes estuvieron de acuerdo en señalar que el número de camas para agudos es de 2,28 por 100, cifra situada por debajo de la media nacional, lo que implica un déficit de camas. No obstante, el director general del INSALUD insistió en que la utilización racional de los recursos de la Comunidad Autónoma y de la Administración central, unido a la inmediata apertura de parte de la Arrixaca Vieja (a primeros del 88, según sus palabras) y los nuevos hospitales de Lorca, Cartagena y la totalidad del de Caravaca, permitirán paliar este déficit. «Puede decirse que en dos o tres años (tiempo, por otra parte, estimado para conseguir las transferencias, según el consejero) la situación sanitaria de Murcia habrá cambiado sustancialmente. Y ello, no porque se empiece ahora, sino porque muchas de las inversiones están ya adelantadas e, incluso, a punto de acabar».

Según el director general del INSALUD

La Arrixaca Vieja funcionará dentro de tres meses

«La Arrixaca Vieja tendrá actividad a principios del 88», manifestó ayer el director general del INSALUD, José Simón Martín, en el transcurso de una rueda de prensa celebrada tras la reunión de este organismo con la consejería de Sanidad. Según el director general, la Arrixaca no será

ni nueva ni vieja, por cuanto ambos centros formarán parte de un mismo hospital, y afirmó que las obras van muy adelantadas y que, por lo tanto, podrá empezar a funcionar a primeros de año, lo que, a su juicio, mejorará la asistencia sanitaria en la Región.

AIRE ACONDICIONADO · CALEFACCION

Roca

ekipo

el ALMACEN del instalador s.a.

Ctra. de Alicante (Junto Atalayas) Telf. 23 74 00. MURCIA

La fin del mundo

GARCIA MARTINEZ

Decidnos, ¿dónde dormirá el Conde?

DESDE que los socialistas rodearon al conde de Floridablanca —falta saber si a mala uva— con no sé cuántos animales, el pobre hombre acaba la jornada más que agotado. Por los bichos, que no paran de armar follón, y por los zagales, que los provocan dándoles con una varica en la cresta. Así es que, a la anochecida, don José Moñino y Redondo lía el petate, se baja como puede del pedestal y se encamina, plaza de Camachos arriba —despaci-co, pues ya los años pesan—, hasta su vieja residencia de Ceballos, en la que también el rey Juan Carlos tuvo en un tiempo alcoba. Aquí duerme el ilustre a pierna más que suelta, y no como antes, que se quedaba todica la santa noche en lo alto de la columna del jardín, aguantando lluvias y fríos, tieso como un garrote.

Resulta, sin embargo, que la histórica mansión va a ser convertida en hotel. Y, claro, los seguidores del ex-primer ministro hemos preguntado, no sin cierta alarma: «Decidnos, ¿dónde dormirá el Conde?». La respuesta es de las más sensatas que cabía esperar, pues los promotores han ofrecido que don José pueda ocupar, de por vida eterna, una de las 117 habitaciones que tendrá el establecimiento. Pero todavía hemos avanzado un poco más, pidiendo que la habitación sea doble (por si un caso) y con baño dentro. Y también a esa condición han accedido con gusto los hermanos Cotoner.

caja Murcia
OBRA CULTURAL

MURCIA (Gran Vía

Jueves, 15 de octubre. CURSO SOBRE «TRASTORNOS DE LA AUDICION Y DEL LENGUAJE» Director: Dr. D. Juan Antonio Gil Melgarejo. Hoy conferencia sobre, «DIAGNOSTICO Y TRATAMIENTO DE LAS DIFERENCIAS AUDITIVAS EN LA INFANCIA» por el Dr. D. Juan Antonio Jiménez-Cervantes Nicolás. Aula de Cajamurcia, a las 8'15 tarde.

Hasta el 17 de octubre. EXPOSICION FOTOGRAFICA SOBRE ACTIVIDADES DEL METAL. Aula de Cajamurcia. Horario: de 11 a 13 y de 18 a 20. (Excepto sábado mañana).

LORCA

Hasta el 16 de octubre. Exposición de MEMORIA SOBRE LIENZO. Aula de Cultura.

YECLA

Hasta el 18 de octubre. Exposición de pintura de FRANCISCO AZORIN PUCHE. Sala de Exposiciones de Cajamurcia.

MOLINA DE SEGURA

Hasta el 18 de octubre. Exposición de pintura de JOSÉ PASCAL. Aula de Cultura.

TORRE PACHECO

Viernes, 16 de octubre. «EL CRUCE SOBRE EL NIAGARA». Un espectáculo de Alonso Alegría, puesto en escena por TEATRO CEROMONTAJE UNO. Lugar: Centro Cívico.

Hasta el 18 de octubre. Exposición de Cerámicas de ELVIRA GÓMEZ ARNAU y JOSE INGLES INGLES y de pintura de ANTONIO AZNAR. Aula de Cultura.